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EXAMEN.

1/ Dans le cas des opérations arithmétiques en binaires, on vous demande
d’expliquer les cas de débordement et donnez un exemple d’opération ou il y
a débordement et un exemple d’opération sans débordement (3 pts)

2/ Code EBCDIC : (6 pts)
Si on connait la représentation hexadécimale d’un caractére alphabétique, on
vous demande d’indiquer les étapes a suivre pour calculer la représentation

hexadécimale du caractére suivant. Quel sera son code DCB s’il en a ?

3/ Soit la fonction composée de NAND uniquement :

F=XYyZ.XYy.Z.XyZ.XYyZ.XYy.Z

- Etablir la table de vérité (2 points)
- Représenter la fonction a I’aide des NOR umquement (2 points)
- Faire le logigramme composé de NOR uniquement (2 points)

4/ Nous avons 3 interrupteurs X, Y, Z alignés qui contréle une lampe.
Cette lampe s’allume si on n’agit sur aucun interrupteur, ou si on agit
uniquement sur le dernier interrupteur ( Z ) ou si on agit sur le dernier
et I’un des deux autres ou si on agit sur le dernier et les deux autres.
a- Donnez la premiére et la deuxiéme forme canonique (2 pts)

b- Simplifiez algébriquement (2 pts)

c- Simplifiez en utilisant la méthode de Karnaugh (1pt)
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1/il y a débordement lorsqu’on fait I’ addition de 2 nombres en complément a 2
(nombre de bits fixe), si la petenue entrante du bit de signe est différente de la
retenue sortante du bit de signe. (1pt) ET exemple 1 (1pt) ET exemple 2 (1pt)

2/ -

Si la partie non numérique est égale a C et la partie numérique est inférieure
a9 alors le caractére suivant aura la méme partie non numérique et la partie
numérique sera incrémentée de 1.

-Si la partie non numérique est égale a Cet la part1e numerlque est égale a 9
alors le caractére suivant aura la partie non numérique incrémentée de 1

(C+1=D) et la partie numérique égale a 1. (1,5 pt)’

-Si la partie non numérique est égale a D et la partie numérique est inférieure
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« > awrs le caractére suivant aura la méme partie non nuraériguc et la por

numeérique sera incrémentée de 1.

-Si la partie non numérique est égale 4 D et la partie numérique est égale a 9
alors le caractére suivant aura la partie non numérique incrémentée de 1
(D+1=E) et la partie numérique égale a 2. (2 pts) :

-Si la partie non numérique est égale A E et la partie numérique est inférieure
& 9 alors le caractére suivant aura la méme partie non numérique et la partie
numérique sera incrémentée de 1.

-Si la partie non numérique est égale 8 E et la partie numérique est égale 2 9
alors il n’y a pas de caractére alphabétique suivant (E9=Z). (1,5 pt)

L4

Il n’y a pas de code DCB pour les caractéres alphabétiques. (1 pt)
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F=Xy.Z+XyZ+XV.2¢+ X.YZ+XY.Z

e

=XYZ+Xyz+Xyz+xyz+xyz

- Btablir la table de vérité (2 pts)
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Représenter la fonction a I’aide des NOR uniquemént (2 pts)

Fex+y+z.X+y+z.x+y+z

F=xtytz x+yt7 Xty+z

F=x+y+z+x+y+tz+x+y+z

- Faire le logigramme composé de NOR uniquement (2 pts)
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4/ i :xyz+xyz+§yz+x§z+xyz (1 point)
F2=(x+y+z).(x+y+z).(x+y+z)(l point)
Simplification algébrique : ( 2 points)

F=xyz+;<§/z+iy'z+x§z+xyz= §}7 (z+z)+yz(x+x)+xy2

F=;(§+yz+x§z%——~§/(>_<+xz)+yz=§(;+z)+yﬂz=;<§/+glz+yz

S #
P vy y)
F=xy+z
Karnaugh : (1 point)
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